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Описание палантина «Paris» 

By @shapetko_knitwear 

Уровень сложности ** 

 

Пожалуйста, перед началом работы полностью ознакомьтесь с содержанием мастер-

класса, включая видеоматериалы! 

 

Необходимые для работы навыки: лицевые и изнаночные петли, классический набор петель, 

классическое закрытие спицами, чтение схем 

 

Размеры: 

Размеры палантина на титульной странице - 185*38 см (один оборот) 

Вы сможете самостоятельно корректировать ширину и длину палантина,  за счет толщины 

пряжи, номера спиц или паттерна.  

Оптимальная длина палантина в один оборот ~165-185 см. 

Оптимальная длина палантина в два оборота ~200-215 см. 

Оптимальная ширина палантина 35-50 см 

Далее количество пряжи будет указано в зависимости от желаемого количества оборотов 

через знак «/» (в один оборот/в два оборота). 

 

Важно! Рекомендации по выбору пряжи: 

Так как размеры палантина не имеют обязательных границ, выбор пряжи практически не 

ограничен.  
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На эту модель палантина вам потребуется от 300г до 500г пряжи (или 1000-1200м).  Это 

оптимальный расход, больше 500 г изделие получается тяжелым. С другой стороны, при 

расходе пряжи менее 300г размер изделия получится не достаточно большим, чтобы концы 

палантина свободно драпировались.  

Для данной модели палантина лучше выбирать пряжу БЕЗ ярко выраженной фактуры – без 

пайеток, буклирования, люрекса, ярко выраженного пушка, твидовых непсин и т.д. Это будет 

отвлекать внимание от основного паттерна.  

Для легких весенне-летних палантинов выбирайте пряжу, в составе которой хлопок, вискоза, 

бамбук, лен и т.д. Для более теплых вариантов подойдут альпака, меринос, шерсть, кашемир 

и т.д. 

Пряжу можно выбрать как в мотках, пасмах, так и в бобинах. Бобинная пряжа часто предлагает 

хорошие смесовые составы. Но учитывайте, что пряжа в бобинах зачастую сильно 

раскрывается после стирки, поэтому выбирайте спицы бОльшего размера, чем 

рекомендованные. Это даст возможность пряже раскрыться, и после стирки свободное 

пространство между петлями закроется. Но относится это не ко всем видам бобинной пряжи, 

поэтому вам необходимо будет связать образец, чтобы подобрать оптимальную для вас 

плотность. Стирать изделие, связанное из бобинной пряжи нужно, намыливая минимум три 

раза. Еще одно достоинство бобинной пряжи – отсутствие «хвостиков» в полотне. Также можно 

вязать из пряжи в несколько сложений.  

Помните, что мериносовая шерсть после ВТО больше вытягивается в длину, чем чистый хлопок и 

т.д. 

Обобщая выше сказанное, для данной модели палантина выбирайте пряжу без ярко 

выраженной фактуры толщиной в диапазоне  от 50г/180м до 50г/150м. И спицы от 3,5 – до 4,5 

мм. 

Варианты пряжи: 

 BBB Record – 50г/175м (100%мериносовая шерсть) – 6/8 мотков 

 BBB Martine – 50г/145м (100% мериносовая шерсть) – 6/8 мотков 

 Seam Merino Soft – 50г/175м (100% мериносовая шерсть суперфайн) – 6/8 мотков 

 Lana Grossa 365 Cashmere - 50г/175м (77% хлопок, 15% кашемир, 8% полиамид) – 6/8 мотков 

 Lang Yarns Baby Cotton – 50г/180м (100% хлопок) – 8/10 мотков 
 Katia Cotton Stretch – 50г/170м (87%хлопок, 13%полиэстер) – 6/8 мотков 

 Drops Loves you – 50г/170м (100% хлопок) – 8/10 мотков 

 Drops Safran - 50г/160м (100% хлопок) – 8/10 мотков 

 Malabrigo Arroyo –100г/306 м (100% мерино superwash) – 3/4 пасмы 

 Malabrigo Mechita – 100г/385м (100% мерино superwash) – 3/4 пасмы 

 Malabrigo Rastita – 100г/283м (100% шерсть мерино) – 3/4 пасмы 

 

 Drops Baby Merino – 50г/175м (100% шерсть) – 6/8 мотков 

 Drops BabyAlpacaSilk – 50г/167м (70%альпака, 30% шелк) – 6/8 мотков 

 Bayak – 50г/163м (75% як, 25% вискоза) – 6-8 пасм 

 

На последние 3 позиции в магазине @varenikstudio (Instagram) и на сайте магазина 

www.вареникстудио.рф действует скидка 10% по промо-коду «Paris»! 

 

 

http://www.вареникстудио.рф/
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Необходимые материалы (на примере палантина с титульной страницы 185*38 см): 

 BBB Record 300г = 6 мотков 

 Прямые или круговые спицы (с леской 50-80 см) 3.5 мм (размер спиц может меняться в 

зависимости от выбранной вами пряжи) 

 трикотажная игла или крючок (заправлять кончики лучше крючком, так как иглой можно 

нарушить целостность волокна) 

 игла или доп.спица для снятия петель – 2 шт 

 маркер для вязания (по желанию) 

 счетчик рядов (по желанию) 

 ножницы 

 линейка 

 сантиметровая лента  

 

Плотность вязания основным рисунком:  

Bbb Record (50г/175м) спицы 3,5 мм после ВТО 

10 см – 21 п. 

10 см – 29 р. 

Для большей точности измерения лучше проводить твердой линейкой на жесткой поверхности. 

Так как у палантина нет четких размеров, попадание в плотность не обязательно. Она дана в 

качестве ориентира. 

 

Обозначения и терминология: 

п. - петля 

Лиц. п. – лицевая петля 

Изн. п. – изнаночная петля 

Кром.п. – кромочная петля 

Кромка – боковая окантовка палантина, проходящая по периметру палантина 

Паттерн - схема рисунка, которая повторяется через определенное количество столбцов и 

рядов.  
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_______________________________________________________________________________________________ 

На схемах показаны и лицевые и изнаночные ряды, но в том виде, каким мы видим паттерн 

по лицевой стороне.  

_______________________________________________________________________________________________ 

 

Все видеоматериалы представлены в виде прямых ссылок по тексту мастер-класса; кроме 

того, на последней странице мастер-класса вы найдете полный список всех видео-ссылок*. 

При воспроизведении видео устанавливайте наивысшее качество (1080р,HD). 

 

Кромочные петли: 

В начале каждого ряда кромочную снимаем, не провязывая, нить ПЕРЕД работой 

В конце каждого ряда кромочную провязываем как лицевую за правую половинку.  

 

 

Правая и левая половинки/стенки петли 

 

Левая и правая кромки: 

Первые 6 петель каждого ряда: кромочную снимаем не провязывая, нить перед работой, 5 

лицевых 

Последние 6 петель каждого ряда: 5 лицевых, кромочную провязать как лицевую за правую 

половинку.  

Таким образом, все 4 кромки – нижнюю, правую, левую, верхнюю – формируют ряды 

платочной вязки.  

Эти петли не включены в графическую схему! Они провязываются в начале и конце каждого 

ряда по умолчанию! 

Для удобства, чтобы визуально отделить их от основного полотна, повесьте маркеры после 

правой и перед левой кромками.  

__________________________________ 

*Если у вас возникли трудности при воспроизведении видео, попробуйте открыть ссылку на 

другом носителе или с помощью другого браузера.  
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Корректировка размеров палантина: 

Вы можете самостоятельно изменить размеры палантина в ширину: 

1. Не меняя количество петель - выбирайте пряжу и номер спиц, отличные от указанных в 

пункте «необходимые материалы».  

2. Изменяя количество петель: 

 сократив промежутки между отдельными паттернами от 2 до 1 п., чтобы сделать 

палантин ‘yже, либо увеличив промежутки между паттернами от 2 до 3-4 петель 

 изменив количество петель левой и правой кромок палантина – 3-4 петли 

платочной вязки кромки, чтобы сделать палантин ‘yже, 6-7 петель платочной вязки 

кромки, чтобы сделать шире 

 самостоятельно меняя местами, исключая и добавляя отдельные паттерны 

 

Внимание! Изменяя ширину палантина при прочих равных, учитывайте, что расход пряжи на 

палантин может увеличиться! 

 

Ход работы: 

 

Классическим способом наберите на спицы 99 петель.  

 

Формируем нижнюю кромку платочной вязкой – вяжем 8 рядов платочной вязкой (лиц. петли в 

лицевых и изнаночных рядах).  

 

Внимание! Если вы меняли количество петель боковых кромок, то нижняя/верхняя кромки также 

будут состоять из иного количества рядов, к примеру: 

 

4 петли платочной вязки на боковых кромках = 6 рядов платочной вязкой на нижней/верхней 

кромках 

6 петель платочной вязки на боковых кромках = 10 рядов платочной вязки на нижней/верхней 

кромках 

7 петель платочной вязки на боковых кромках = 12 рядов платочной вязки на нижней/верхней 

кромках 

 

Основной паттерн: 

 

Для удобства чтения, полная схема вынесена на стр. 13.  

 

Ниже на фото представлен общий вид палантина, разделенный на отдельные паттерны. Еще 

раз напоминаю, что левая и правая боковые кромки не показаны на графических схемах и 

провязываются по умолчанию. Расстояние между отдельными паттернами – 2 изн.п. 
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Границы паттернов в готовом полотне 

 

Кроме того, все паттерны имеют разную высоту. На схеме ниже для наглядности паттерны взяты 

в отдельные прямоугольники. Повторение паттернов происходит от границы до границы.  

 

 
 

Цветными прямоугольниками выделены границы паттернов в ширину и высоту. 
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Примечание: для визуальной симметрии в рядах 9-10, 21-22, 33-34, 45-46 и т.д. паттерн C1 

«захватывает» 1 петлю из промежутка перед ним. Паттерн C2 «захватывает» 1 петлю из 

промежутка после него. Это можно увидеть на схеме: 

 

 

В выделенных красными ячейками местах вместо 2 петель промежутка между паттернами 

остается одна промежуточная петля. 

 

 

Паттерны: 

 

Паттерн a1 (идет по правой стороне палантина) 
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Паттерн a2 (идет по левой стороне палантина): 

 

 

 

Ссылка на видео: 

 

3 петли вместе с наклоном вправо – https://youtu.be/U8LvSYHjvwI 

 

3 петли вместе с наклоном влево - https://youtu.be/DbCkntrikDI 

 

Паттерн b: 

 

 

https://youtu.be/U8LvSYHjvwI
https://youtu.be/DbCkntrikDI
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Паттерн с1 (идет по правой половине палантина): 

 

 

 

 

Паттерн с2 (идет по левой стороне палантина): 

 

 

 

 

 

Ссылки на видео: 

 

2 петли вместе с наклоном вправо – https://youtu.be/IuruNQ29VsE 

 

2 петли вместе с наклоном влево - https://youtu.be/XYamLvXVBBE 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/IuruNQ29VsE
https://youtu.be/XYamLvXVBBE
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Паттерн D (центральный мотив): 

 

   
 

 

 

Ссылка на видео: 

 

Три петли вместе лицевой - https://youtu.be/AfuqFayqHwg 

 

 

Завершение вязания: 

 

Вяжите таким образом, пока длина вашего палантина не достигнет необходимых размеров.  

 

Так как у всех паттернов разная высота, для завершения работы мы ориентируемся на 

центральный мотив (паттерн d). 

Паттерны b и с завершаются на момент вязания (не имеет принципиального значения, на 

каком ряду находятся эти паттерны на момент завершения главного мотива). 

Паттерн a1 и a2 в последнем раппорте провязываются по следующей схеме: 

https://youtu.be/AfuqFayqHwg
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Завершив паттерны, формируем верхнюю кромку из платочной вязки в соответствии с тем 

количеством рядов кромки, что и внизу.  

 

Закройте петли классическим способом. Для того, чтобы край не был волнообразным, я 

предлагаю закрывать спицами на 0,25-0,5 размера меньше, хотя это и не является 

обязательным условием.  

Заправьте кончики нити на изнаночной стороне с помощью крючка.  
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Стирка и уход: 

Постирайте палантин вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без красителя) или 

специальным средством для стирки шерстяных вещей. Сушите на горизонтальной поверхности 

на полотенце вдали от обогревательных приборов. Блокировка остается на ваше усмотрение, 

но если нет возможности его заблокировать для сушки, но после высыхания отпарьте палантин 

через мокрую марлю, чтобы придать ровную форму.  

 

Ваш палантин готов, носите с удовольствием! 

 

______________________________________________________________ 

Делитесь своими фотографиями в Instagram c тегом #палантин_paris 

О самых ярких и красивых работах я с удовольствием рассказываю у себя в профиле 

 

Ваша Елена @shapetko_knitwear 
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Общий список условных обозначений: 
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Общий список видео-ссылок: 

 

2 петли вместе с наклоном вправо – https://youtu.be/IuruNQ29VsE 

 

2 петли вместе с наклоном влево - https://youtu.be/XYamLvXVBBE 

 

3 петли вместе с наклоном вправо - https://youtu.be/U8LvSYHjvwI 

 

3 петли вместе с наклоном влево - https://youtu.be/DbCkntrikDI 

 

3 петли вместе лицевой - https://youtu.be/AfuqFayqHwg 

 

 

https://youtu.be/IuruNQ29VsE
https://youtu.be/XYamLvXVBBE
https://youtu.be/U8LvSYHjvwI
https://youtu.be/DbCkntrikDI
https://youtu.be/AfuqFayqHwg

